
大人になって学生時代を振り返ってみると、「懐かしい」とい

う気持ちや「あの頃もっとこうしていれば」と気持ちなど様々

な思いが蘇ってくるのではないでしょうか。今回は、学生時代

を振り返って楽しかった思い出や大人になって感じることな

ど、２０代～４０代の女性に伺いました。

学校行事で楽しかった思い出は、「修学旅行」がいずれの世代でも半数を超え、２０代では５９．１％と最も高くなっています。

次いで「文化祭」「クラブ・部活動」「体育祭」と仲間で取り組む行事が上位に挙げられています。（グラフは次ページ）

学校行事で楽しかった思い出Q

調査対象 : 全国の２０～４９歳女性 １,３１６人
調査方法 : インターネットリサーチ
実施時期 : ２０１０年９月 
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【図１】学生時代を振り返って、学校行事で楽しかった思い出は何ですか？（複数回答）
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学生時代をやり直せるなら「高校時代」が最も高く、４０代では３３．５％と３人に１人が高校時代に戻りたいと回答していま

す。

◆小学生時代に戻りたい理由

・もっと勉強しておけばよかったと思う。（30 代）

・まだまだ子供で楽しかった。（20 代）

・勉強を基礎からがんばってみたいので。（30 代）

◆中学生時代に戻りたい理由

・部活や友人たちとの絆が深まった頃だから。（40 代）

・片思いだった人に思いを伝えたい。（30 代）

・人生の転機だったから。（20 代）

◆高校生時代に戻りたい理由

・もっといろいろなことにチャレンジしたかった。（20 代）

・もっとちゃんと勉強して、良い大学に入っておけば良かったと思う。（20 代）

・友達と過ごした時間が楽しかったから。（30 代）

◆大学・短大・専門学校時代に戻りたい理由

・一番自由な時間が多かったので。（20 代）

・もう一度きちんと勉強したい。（40 代）

・ようやく親から少し独立して、１人暮らしを始めたので。（30 代）

◆学生時代には戻りたくない理由

・今が幸せだから。（30 代）

・いじめられていたから。（30 代）

・戻っても同じだと思うから。（40 代）

戻りたい学生時代Q

【図２】もし、学生時代をやり直せるならいつの時代に戻りたいですか？（単数回答）

【表】戻りたい学生時代とその理由 ( 自由回答 )
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まとめ
大人になって学生時代を振り返ると、学校行事で楽しかった思い出として「修学旅行」が最も高く、次いで「文化祭」、「クラブ・

部活動」、「体育祭」という回答となりました。これらの行事に共通して言えることは、『仲間とともに取り組む』ということで、仲

間との楽しい思い出は印象が強いようです。

また、学生時代をやり直せるならいつの時代に戻りたいですか？という質問では、「高校時代」が最も高くなりましたが、戻りた

い理由としては、小中高いずれの時代も共通して「勉強」というキーワードがでてきます。学生時代に「もっと勉強しておけばよ

かったと思う」という声は４０代では８４．１％と高く、大人になってから勉強の重要さを改めて感じるようです。

学校は仲間とのかけがえのない思い出を育む場であると同時に、将来の夢を実現させるための学びの場として、大きな役割を

果たしています。

大人になってから、学生時代に「もっと勉強をしておけばよかったと思う」という回答は７割以上と高く、４０代では８４．１％

にもなります。

学生時代の勉強評価Q

【図３】大人になってから「学生時代にもっと勉強をしておけばよかった」と思うことはありますか？（単数回答）

kanko ホームルームは、学生を取り巻く環境や子どもたちの意識・ライフスタイルについて、
多角的に調査・分析し、その結果をお届けしています。
ホームページでは、今回ご紹介した調査データ以外にも様々な情報を掲載しております。

http://ozaki.jp/homeroom/

kanko ホームルーム ～学生を読み解くデータ集～
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